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Містять варіативні теми, склад, обсяг і структуру курсової 

роботи, методичні рекомендації до виконання аналітичної частини, 

порядок захисту курсової роботи, список основної та додаткової 

літератури, додатки.  
Для здобувачів вищої освіти ОС «Магістр» спеціальності  242 

«Туризм», галузі знань 24 «Сфера обслуговування», освітньо-

професійної програми «Туризмознавство». 
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ВСТУП 

 
Методичні рекомендації до виконання курсової роботи 

розроблені відповідно до робочої навчальної програми 

дисципліни «Теоретичні основи туризмознавства» для 

здобувачів вищої освіти галузі знань 24 «Сфера 

обслуговування» спеціальності 242 «Туризм» освітньо-

професійної програми: «Туризмознавство». 

Вони визначають мету, тематику, обсяг, структуру та зміст 

курсової роботи, вимоги до її оформлення, порядок виконання 

та захисту. 

Курсова робота (КР) – один із видів індивідуальних завдань 

навчально-дослідницького, творчого характеру, який має на 

меті поглиблення та розвиток фахових компетентностей, 

застосування їх під час розвʼязання конкретних завдань і 

вироблення вмінь автономної роботи з джерелами навчальної 

та наукової інформації, комп’ютерною технікою, 

використовуючи сучасні інформаційні засоби та технології.  

 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Мета та завдання курсової роботи 

 

Курсова робота з дисципліни виконується у другому 

семестрі, з метою закріплення та поглиблення теоретичних 

знань та вмінь, набутих здобувачем у процесі засвоєння всього 

навчального матеріалу дисципліни в галузі туризмознавства, 

які використовуються надалі під час проходження науково-

дослідної практики у сфері туризмознавства. 

Виконання КР є важливим етапом у підготовці здобувачів 

вищої освіти до участі в студентських конференціях, 

виконання дипломної роботи майбутнього фахівця в галузі 

туризмознавства. 
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Курсова робота з дисципліни «Теоретичні проблеми 

туризмознавства» являє собою один із видів індивідуальної 

науково-практичної роботи, що характеризує рівень 

теоретичної підготовки та набуття прикладних та аналітичних 

навичок здобувача вищої освіти, його загальну та наукову 

ерудицію і глибину професійних знань. 

Для успішного виконання КР здобувач вищої освіти 

повинен знати методологію та теоретичні засади наук, що 

вивчають туризм. 

Здобувач має володіти методикою виконання навчально-

дослідницьких робот у галузі туризму.  

 

Варіативні теми курсових робіт з дисципліни 

«Теоретичні проблеми туризмознавства» 

 

 Тематика курсових робіт щорічно коригується та 

затверджується на кафедрі міжнародного туризму та 

країнознавства. Здобувач вищої освіти може запропонувати 

для роботи свою тему з обов’язковим обґрунтуванням 

доцільності її розробки. Тематика робіт повинна відповідати 

науковому напряму, за яким здійснюється підготовка фахівця. 

1. Класифікація туризму. 

2. Основні форми наукового пізнання в туризмі. 

3. Філософія туризму як складова туризмології. 

4. Психологія туризму як складова туризмології. 

5. Педагогіка туризму як складова туризмології. 

6. Етнологія та туризмологія – напрямки взаємодії. 

7. Тезаурус туризму та шляхи створення термінів у 

туризмі. 

8. Теоретичні засади сталого розвитку туризму. 

9. Світові туризмологічні школи. 

10. Наукові підходи до підготовки фахівців туризму. 

11. Роль вербальної комунікації в туризмі. 

12. Теоретичні засади краєзнавства в туризмі. 

13. Системний підхід у теорії туризму. 
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14. Туризмографія та туризмознавство як історична 

основа туризмології 

15. Система підготовки фахівців туризму Польщі.       

 

Склад, обсяг і структура курсової роботи 

 

Курсова робота повинна мати чітку й логічну побудову, 

містити основні структурні елементи в такій послідовності: 

титульний аркуш, зміст, перелік умовних скорочень, вступ, 

розділи аналітичної частини, висновки, список використаних 

джерел, додатки. 

На титульному аркуші мають бути вказані (додаток А): 

➢ назва навчального закладу, в якому здійснено 

дослідження; 

➢ назва факультету та кафедри, на якій виконано роботу; 

➢ назва (тема) дослідження; 

➢ прізвище, ім’я та по батькові автора, номер групи, у якій 

він навчається; 

➢ прізвище, ім’я та по батькові, посада, науковий ступінь, 

вчене звання наукового керівника роботи; 

➢ місто, рік написання. 

Зміст розміщують одразу після титульного аркуша курсової 

роботи. Він містить найменування та номери початкових 

сторінок вступу, переліку умовних скорочень, усіх розділів і 

підрозділів дослідження, висновків, списку використаних 

джерел, додатків. 

Перелік умовних скорочень наводять за необхідності. Якщо 

у дослідженні вжито специфічну термінологію, а також 

використано маловідомі скорочення, нові символи, 

позначення, то їх перелік може бути виокремлений у праці 

списком, який розміщують перед вступом. 

У вступі необхідно визначити актуальність досліджуваного 

питання за сучасних умов. Саме у вступі формулюються мета 

та основні завдання курсової роботи, а також вказується 

предмет, об’єкт і методи дослідження, його науково-
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теоретична основа. Поставлені завдання повинні 

конкретизувати основну мету роботи, а їх визначення 

пов’язано з назвами основних розділів. Рекомендований обсяг 

вступу – до 2-3 сторінок. 

Аналітична частина курсової роботи містить обґрунтування 

актуальності дослідження, детальний аналіз інформаційних 

джерел за темою дослідження, стислу анотацію наукових робіт 

науковців, які займалися даною тематикою, характеристику та 

короткий історичний аналіз досліджень за обраною темою, 

статистичну інформацію в динаміці (за останні 3–5 років). 

Зібрану статистичну інформацію потрібно обов’язково 

проаналізувати та відобразити у графіках та таблицях. Обсяг 

основної частини курсової роботи (рекомендований) має 

становити від 40–50 сторінок. 

Курсова робота виконується як на базі теоретичних 

досліджень, так і на матеріалах конкретних країн, туристичних 

підприємств галузі, окремих видів туризму, що дає можливість 

здобувачам творчо підходити до написання курсової роботи. 

Дослідження має ґрунтуватися на узагальненні матеріалу 

декількох джерел, статей з наукових збірок, наукових праць, 

інтернет-сайтів, матеріалів спеціалізованих журналів та газет 

як вітчизняних, так і зарубіжних. У роботі мають бути 

посилання на відповідні джерела у квадратних дужках. 

Висновки, як заключний розділ курсової роботи, можна 

оформити у вигляді чітких тез, що стосуються розділів роботи. 

Рекомендований обсяг висновків – до 3-х сторінок. 

У списку використаних джерел наводяться всі використані 

офіційно-розпорядчі документи, наукові видання вітчизняних і 

зарубіжних учених, у тому числі адреси інтернет-сайтів та 

назви статей у засобах масової інформації, які були 

використані під час написання курсової роботи. 

Оформлюється в алфавітному порядку (не менше 20 

опрацьованих джерел), 50 % яких повинні бути видані за 

останні п’ять років. Російськомовні джерела не 

використовуються. 
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Іноземні джерела мають становити не менше ніж 30 %. 

Додатки формуються за потребою, коли в роботі є така 

необхідність. До них належить допоміжний матеріал, який 

потрібний для більш детального сприйняття виконаної роботи. 

 

Процес виконання курсової роботи 

 

Процес опрацювання матеріалів, підготовки та захисту 

курсової роботи складається з низки послідовних та 

узгоджених між собою етапів: 

➢ вибір теми та узгодження її з науковим керівником; 

➢ добір і опрацювання літератури та фахових 

інформаційних джерел;  

➢ добір статистичного та аналітичного матеріалу;  

➢ вивчення вимог щодо підготовки та оформлення 

курсової роботи;  

➢ опрацювання фахової наукової, аналітичної та 

статистичної літератури за темою дослідження;  

➢ підготовка, написання та оформлення курсової роботи, 

у т.ч. формулювання самостійних висновків та оформлення 

списку використаної літератури з урахуванням Національного 

стандарту України ДСТУ 8302:2015; 

➢ підготовка тез доповіді та презентації для захисту 

курсової роботи; 

➢ прилюдний захист курсової роботи. 

Вибір теми курсової роботи. На початку другого семестру 

на кафедрі складається (оновлюється) перелік тем, 

підготовлених науковими керівниками, які ведуть курсові 

роботи. Після затвердження переліку тем на засіданні кафедри 

теми передаються здобувачам для вибору. Здобувачу 

надається право самостійно обирати тему курсової роботи із 

затвердженої кафедрою тематики. Водночас, здобувач може 

запропонувати нову тему курсової роботи, яка узгоджується з 

науковим керівником та затверджується завідувачем кафедри. 

Усі теми курсових робіт мають відповідати тематиці 
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дисципліни, спеціальності 242 «Туризм». Практика підготовки 

курсових робіт доводить, що напередодні вибору теми 

здобувач має самостійно ознайомитись зі спеціальною 

літературою за обраним напрямом, статистичними та 

аналітичними джерелами. Поряд з цим, здобувач опрацьовує 

рекомендований список фахової літератури, інтернет-джерел 

та іншої офіційної інформації. Додатково здобувач має 

самостійно знайти аналітичні доповіді міжнародних 

організацій (за останні 3–5 років), у яких наведено фаховий 

аналіз теми, яка розглядається в курсовій роботі. 

Під час вибору теми курсової роботи здобувач повинен 

враховувати таке: 

– актуальність теми курсової роботи на сучасному етапі у 

світі і для України; 

– можливість подальших наукових досліджень здобувачем 

обраної теми курсової роботи, у т. ч. для написання тез 

доповідей на наукових конференціях, наукових статей та на 

останньому курсі магістратури – магістерської дипломної 

роботи; 

– практичне значення обраної теми курсової роботи для 

аналізу, розроблення, впровадження та удосконалення; 

– наявність наукової, аналітичної та статистичної 

інформації за темою курсової роботи у вітчизняних та 

іноземних наукових, аналітичних та статистичних наукових 

джерелах; 

– відповідність тематики курсової роботи сучасним 

тенденціям теорії та практики туризмознавства. 

Не допускається виконання курсової роботи з однієї теми 

двома здобувачами однієї групи одночасно.  

Наступним етапом є складання плану. План курсової роботи 

містить такі складові: вступ; основна частина, що має 

складатися з двох розділів із виділенням підрозділів (три 

підрозділи в кожному розділі); висновки до кожного розділу 

(до однієї сторінки); висновки (до курсової роботи загалом); 

список використаних джерел; додатки. 
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У списку літератури мають бути наведені традиційні 

наукові джерела: монографії, статистичні звіти, статті 

наукових та науково-практичних журналів, матеріали 

наукових міжнародних та всеукраїнських, вузівських 

конференцій, наукові есе як іноземних, так і українських 

учених. 

У списку джерел рекомендується подавати аналітичні 

доповіді, підготовлені міжнародними туристичними 

організаціями, міжнародними економічними інституціями 

(ООН, МВФ та ін.), рейтинговими агентствами, експертним 

туристичним середовищем та провідними вченими-

туризмознавцями. 

Наступним етапом є написання курсової роботи за планом, 

який був узгоджений керівником курсової роботи. 

 

Зміст курсової роботи та послідовність її підготовки 

 

Зміст курсової роботи має повною мірою розкривати тему 

обраного здобувачами курсового дослідження. Написання 

курсової роботи має певну послідовність. Насамперед слід 

підготувати перший розділ, у якому має бути подана теорія 

питання, наведені структурно-логічні схеми; класифікації та 

визначено структуру предмета дослідження курсової роботи; 

визначено роль державних та міжнародних організацій (та 

інститутів) у регулюванні предмета дослідження курсової 

роботи. 

У першому розділі розглядається сутність теорії предмета 

курсового дослідження та висвітлюються його основні 

складові елементи. 

У другому розділі курсової роботи рекомендується 

представити та розглянути світовий досвід, досвід інших країн 

щодо вирішення проблем, які досліджує здобувач у курсовій 

роботі. Також у цьому розділі треба широко використовувати 

нормативно-правові документи; матеріали науково-
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практичних конференцій, результати аналітичних досліджень, 

матеріали аналітичних доповідей міжнародних організацій. 

Статистичні дані, наведені у першому та другому розділах 

курсової роботи, доцільно подати у вигляді таблиць, графіків, 

рисунків та діаграм, а за умови їх великого обсягу (якщо 

розмір таблиць та рисунків перевищує 2/3 сторінки формату 

А4) – ілюстративні матеріали рекомендується розміщувати в 

додатках до курсової роботи. 

Також у другому розділі курсової роботи рекомендується 

розглянути ситуацію в Україні, визначити пріоритети 

відтворення туристичної галузі у післявоєнний період, 

дослідження ролі України у майбутньому євроінтеграційному 

процесі  в контексті  теми курсової роботи. 

Особливу увагу слід приділити висвітленню позитивного 

досвіду країн світу для розвитку туризму України. 

Після підготовки розділів курсової роботи здобувач готує 

короткі висновки (до 1-ї сторінки) до кожного розділу та 

загальні висновки (2–3 сторінки) до усієї курсової роботи. 

Наприкінці підготовки курсової роботи оформлюються 

додатки та список використаних джерел (література). 

Написання роботи починається зі вступу, у якому 

визначаються об’єкт та предмет дослідження, актуальність та 

мета дослідження, формуються основні завдання дослідження. 

Кожне завдання є певним підрозділом курсової роботи. Під час 

підготовки курсової роботи може відбутися певне коригування 

плану, відповідно до порад наукового керівника. Вступ, текст 

розділів та висновки до курсової роботи вичитуються та 

редагуються до моменту завершення підготовки остаточного 

варіанта курсової роботи. 

Після перевірки підготовленого першого варіанта курсової 

роботи науковим керівником (викладачем) здобувач виправляє 

та доопрацьовує текст курсової роботи, вносить до тексту 

курсової роботи певні корективи, редагує текст та остаточно 

технічно оформлює текст курсової роботи відповідно до вимог 

«нормоконтролю», затверджених НАУ. У курсовій роботі 
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здобувач може застосовувати перелік загальноприйнятих 

скорочень та прийнятих у туризмі термінів (за необхідності), 

який виноситься на окрему сторінку – першу сторінку перед 

планом курсової роботи.  

Здобувач оформлює зміст курсової роботи, титульний 

аркуш.  

Курсова робота має бути написана грамотно, державною – 

українською мовою. Виняток можливий для іноземних 

здобувачів, що навчаються на кафедрі за умови погодження 

цього питання із завідувачем кафедри та розгляду на засіданні 

кафедри. 

Приклад титульного аркуша курсової роботи наведено в 

додатку А. Приклад змісту (плану) курсової роботи подано в 

додатку Б. 

Готуючись до роботи та опрацьовуючи текст курсової 

роботи, слід враховувати таке. 

Вступ курсової роботи має міститися на 2-3 сторінках. У 

ньому обґрунтовується актуальність теми, визначаються мета 

та основні завдання курсової роботи; визначається об'єкт і 

предмет курсового дослідження. 

Слід надати перелік учених, які дослідили проблематику 

теми курсової роботи – іноземних та українських. Також треба 

визначити методологію та структуру курсової роботи; 

інформаційну базу курсового дослідження. 

Актуальність обґрунтування теми курсової роботи має 

стисло відображати роль та місце обраної здобувачем 

проблеми на глобальному, регіональному чи національному 

туристичному ринку. Окремо виділяється наукова новизна 

дослідження, яка полягає: у створенні певної гіпотези, яка 

підтверджена на практиці, моделі дослідження, створення 

концепції розвитку окремого виду туризму, виділення нових 

критеріїв певного процесу або діяльності, створення 

класифікаційних критеріїв та ознак, нових наукових термінів, 

що були опубліковані в наукових статтях здобувачів тощо. 
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Мета курсової роботи – це уявне, ідеальне визначення, що 

передбачає результати дослідницької діяльності, кінцевий 

підсумок, результат підготовки тексту курсової роботи, мета – 

корелюється з темою курсової роботи. Об'єкт дослідження 

курсової роботи – це процес або явище, що породжує 

проблемну ситуацію, обране здобувачем для дослідження у 

курсовій роботі. Предмет курсового дослідження міститься у 

межах об'єкта, пов'язаний з теоретичними, методологічними та 

практичними аспектами висвітлення окремих складових 

питань туризмології, функціонування туристичних ринків. 

Предмет дослідження курсової роботи тісно пов'язаний з 

темою курсової роботи, яка зазначається на титульному 

аркуші. 

Зміст основної частини курсової роботи повинен точно та 

логічно відповідати темі курсової роботи та системно, 

комплексно її розкривати. 

Основна частина курсової роботи містить два розділи, у 

кожному з яких буде три підрозділи, пов'язаних між собою 

логікою наукового курсового дослідження. 

Розподіл тексту на розділи та підрозділи за обсягом має 

бути пропорційним. 

Висновки курсової роботи мають логічно завершувати та 

подавати проведені у курсовій роботі наукові дослідження 

здобувача. Висновки в узагальненому вигляді повинні 

відображати основні здобутки, класифікації, систематизації та 

самостійні узагальнення студентом щодо досліджень теми 

курсової роботи. У висновках мають бути коротко наведені 

основні тренди та стратегічні пріоритети вирішення наукової 

проблеми, що розглядається в тематиці курсової роботи. 

Висновки повинні бути самостійно сформульовані 

здобувачами, чіткими, достовірними, ємними за змістом, 

конкретними і випливати з викладеного у курсовій роботі 

матеріалу. У висновках мають бути подані кінцеві результати 

курсового дослідження. 
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Рекомендується розглядати український досвід вирішення 

наукової проблеми в туризмі, за темою курсової роботи; 

дослідити міжнародне туристичне співробітництво України та 

інших країн світу для вирішення означеної проблеми. 

Під час написання курсової роботи категорично не 

рекомендується використовувати емоційні словосполучення, 

фрази та прийоми, які використовують ЗМІ, «жовта преса», 

журналісти.  

Стиль викладання тексту курсової роботи має бути 

науковим.  

Для підтвердження об’єктивності викладення матеріалу 

курсової роботи слід після цитат, таблиць, графіків та 

рисунків, а також після використання статистичного матеріалу 

та експертних оцінок вказувати джерело їх походження 

(літературу), у т. ч. використовувати такі фрази: «за 

повідомленням», «на думку вченого…», «за даними 

міжнародної організації….», «за експертними оцінками…» та 

ін., конкретизуючи джерело інформації у квадратних дужках, 

наприклад: [5, с. 67; 56, с. 8-9] або одне джерело [46]. 

 

Вимоги до оформлення курсової роботи 

 

Курсова робота виконується українською мовою. Водночас 

її текст має бути ретельно відредагований, цитати та 

статистичні дані повинні містити посилання на відповідні 

джерела, сторінки тексту – пронумеровані. 

Курсову роботу виконують за допомогою комп’ютерної 

програми MS Word. Необхідно використовувати шрифт – 

Times New Roman, кегель – 14, інтервал між рядками – 1,5. 

Відступи від краю аркуша зверху та знизу – 2 см, зліва – 2 см, 

справа – 1 см. Колір друку – чорний. 

Номер сторінки зазначається у правому нижньому кутку 

аркуша. 
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Курсову роботу друкують на стандартних аркушах формату 

А4 (210 х 297 мм), зшитих відповідним чином (оправлені у 

палітурку або в м’яку обкладинку). 

Курсова робота складається з 2 розділів. Обсяг курсової 

роботи повинен становити від 40 до 50 сторінок друкованого 

тексту. Додатки не враховують до основного обсягу роботи. 

Великі таблиці й ілюстрації можуть бути наведені в 

Додатках (формат А3, А4).  

Текст курсової роботи не слід перевантажувати маркерами, 

курсивом, внутрішніми заголовками, іншими шрифтами; 

зазвичай текст має бути одноманітнним/стандартним.  

Заголовки структурних частин курсової роботи «ЗМІСТ», 

«ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ», 

«ВИСНОВКИ», «ДОДАТКИ» друкують тим же кеглем, але 

більшими (заголовними) літерами й вирівнюють по центру 

сторінки. 

Заголовки підрозділів друкують із абзацного відступу (по 

центру сторінки не вирівнюють) маленькими літерами (крім 

першої великої літери). Крапка наприкінці заголовка не 

ставиться. Якщо заголовок складається з двох речень, то їх 

розділяють крапкою. Переноси слів у заголовках не 

дозволяються. 

Першою сторінкою курсової роботи є титульний аркуш, 

який включають до загальної нумерації сторінок. На 

титульному аркуші номер сторінки не ставлять, на наступних 

сторінках номер проставляють у правому нижньому кутку 

сторінки без крапки в кінці (зразок титульного аркуша 

наведено в додатку А). Зміст оформлюється згідно з 

прикладом, наведеним у додатку Б. 

Структурні частини курсової роботи – зміст, перелік 

умовних позначень, вступ, висновки, список використаних 

джерел не мають порядкового номера. Усі аркуші, на яких 

розміщені згадані структурні частини, нумерують звичайним 

чином. Не нумерують заголовки, тобто не можна друкувати: 

«1. ВСТУП» або «Розділ 3. ВИСНОВКИ». 
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Розділи позначають порядковими номерами арабськими 

цифрами (1, 2). Номер розділу ставлять після слова РОЗДІЛ, 

після номера крапку не ставлять, потім з нового рядка 

друкують заголовок розділу. Підрозділи позначають номером 

розділу і підрозділу через крапку (1.1., 1.2. або 2.1.; 2.2., 2.3. та 

ін.), після останньої цифри ставиться крапка. 

У тому ж рядку ставиться і підзаголовок підрозділу. 

За умови набору на комп’ютері прийнято виділяти 

структурні частини й заголовки жирним шрифтом. Відстань 

між заголовками розділу і підрозділу повинна дорівнювати 

одному пропущеному рядку при наборі на комп’ютері. 

Відстань між заголовками і текстом повинна дорівнювати 

одному пропущеному рядку. Виклад тексту кожного розділу, а 

також вступу і висновків слід починати з нової сторінки. 

Кожний абзац тексту починається з «червоного рядка».  

Абзац – 1, 25 мм від лівого краю тексту. 

Скорочення слів у тексті, крім загальноприйнятих, не 

допускаються. Для використання скорочень здобувач має 

перший раз застосувати словосполучення повністю та надати у 

дужках його скорочення (наприклад: «Всесвітньої туристської 

організації (UNWTO)». 

Таблиці, формули, рисунки (діаграми, графіки, структурно-

логічні схеми тощо) та підпункти нумеруються усередині 

кожного розділу. 

Наприклад, Рис. 1.1, Таблиця 2.3, формула 3.2 та ін. Слово 

«Таблиця» пишеться без скорочень, а слово «рисунок» 

скорочується «Рис. 1.2.». Слово «Таблиця» пишеться праворуч 

на початку таблиці. Рядком нижче по центру зазначається 

назва таблиці. Ілюстрації й таблиці варто розміщувати нижче 

по тексту одразу після згадування або на наступній сторінці. 

Великі таблиці та рисунки рекомендується розміщувати у 

додатках (якщо таблиця або рисунок займає більше половини 

сторінки, доцільно виносити його в додатки). Приклад – див. 

додаток Ж. 
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Нумерація ілюстративного матеріалу. Для кожного розділу 

нумерація таблиць та рисунків має відповідати номеру розділу 

та йти по порядку розташування у розділі. 

Наприклад, для розділу 1: Рис.1.1.; Таблиця 1.1.; рис.1.2.; 

рис.1.3.; Таблиця 1.2.; Таблиця 1.3.; Таблиця 1.4. 

Наприклад, для розділу 2: Рис.2.1.; Таблиця 2.1.; 

Таблиця 2.2.; Таблиця 2.3.; Таблиця 2.4.; Рис.2.2. та ін. 

Таблиця оформлюється (приклад таблиць та рисунків – див. 

додаток В: гарнітура шрифту – Times New Roman (Cyr), кегль 

– 12 (чи 14), міжрядковий інтервал – одинарний. 

Формули у курсовій роботі (якщо використовуються) 

розміщуються посередині рядка, у самому кінці рядка 

праворуч пишеться номер формули у круглих дужках (1.1). 

Перша цифра означає номер розділу, до якого відноситься 

формула, а друга – порядковий номер формули в розділі. 

Під час написання курсової роботи здобувач має посилатися 

на наукові джерела, статистичні матеріали тощо, дані з яких 

наводяться у курсовій роботі. За точність посилань 

відповідальність несе автор курсової роботи. 

Посилатися слід на останні видання та публікації 

(посилання на статистичні та аналітичні джерела понад три-

чотири роки тому назад вважаються застарілими). Такі вимоги 

не стосуються фундаментальних наукових праць відомих у 

світі вчених. 

Під час використання матеріалів з монографій, наукових 

статей, інших наукових джерел з великою кількістю сторінок, 

у посиланні на джерело слід точно вказати номери сторінок, 

ілюстрацій, таблиць, формул із джерела, на яке є посилання у 

роботі. Посилання в тексті роботи слід зазначати порядковим 

номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними 

дужками, наприклад, «... у працях [11 – 17]...» або «…[14, 

с.15].». Посилання на формули вказують порядковим номером 

формули в дужках, наприклад «... у формулі (2.1)». На всі 

таблиці повинні бути посилання в тексті: наприклад, «...у 

таблиці 1.2». У повторних посиланнях на таблиці та ілюстрації 
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треба вказувати скорочено слово «дивись», наприклад: «див. 

табл. 1.3». 

Список використаних джерел слід розміщувати в 

алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків 

наукових та статистичних, аналітичних джерел. 

Бібліографічний опис джерел складають відповідно до чинних 

стандартів з бібліотечної та видавничої справи (з урахуванням 

Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015). 

Додатки оформлюються як продовження курсової роботи на 

наступних її сторінках або у вигляді окремої частини (книги), 

розміщуючи їх у порядку появи посилань на додатки по тексту 

курсової роботи. Кожен новий додаток оформлюють з нової 

сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований 

наверху сторінки малими літерами з першої великої літери 

симетрично відносно тексту сторінки. Праворуч над 

заголовком великими літерами друкується слово «ДОДАТОК» 

і велика літера, що позначає додаток. Додатки слід позначати 

послідовно великими літерами української абетки А, Б, В та 

ін., за винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад: «Додаток 

А», «Додаток Б». 

Кожен додаток позначається окремо, приклад: Додаток А.  

Для спрощення сприйняття матеріалу курсової роботи 

рекомендується в одному додатку розміщувати один 

ілюстративний матеріал (таблицю або рисунок). 

Умовний приклад оформлення списку джерел наводиться у 

додатку Д. 

 

Порядок захисту курсової роботи 

 

Курсова робота є складовою модуля 3. Здобувач повинен 

здати і захистити роботу за тиждень до написання модульної 

контрольної роботи 2, а саме у відведений для цього час. 

Виконана курсова робота, оформлена відповідно до 

вищенаведених вимог, підписується здобувачем і передається 
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на кафедру міжнародного туризму та країнознавства для 

реєстрації, перевірки та рецензування науковим керівником. 

Курсова робота допускається до захисту за умови її 

наявності у «зшитому», скріпленому вигляді, наявності відгуку 

наукового керівника і реєстрації в журналі курсових робіт 

кафедри. 

Курсова робота не допускається до захисту, якщо: 

– у курсовій роботі відсутні певні структурні частини 

(розділи, вступ, висновки, список використаних джерел); 

– курсова робота являє собою плагіат чужих наукових 

праць, чужої курсової роботи; 

– у курсовій роботі відсутні посилання в тексті на 

використані джерела, або джерела статистичної літератури, 

яку використовує здобувач, є застарілими (понад три роки 

тому від дати написання курсової роботи); 

– у курсовій роботі наведені таблиці та рисунки 

(графіки), у яких застосовано старі статистичні дані (понад три 

роки тому від дати написання курсової роботи); 

– оформлення роботи не відповідає вимогам, викладеним 

у методичних рекомендаціям; 

– зміст роботи не розкриває тему курсової роботи. 

До захисту курсової роботи здобувач готує повідомлення 

(презентацію) на 9 – 10 хвилин, у якому стисло слід 

висвітлити: 

➢ мету і завдання курсової роботи; 

➢ головні результати дослідження, рекомендації і 

висновки курсової роботи. 

Захист курсової роботи проводиться кожним здобувачем 

індивідуально, прилюдно, в аудиторії та перед комісією 

кафедри міжнародного туризму та країнознавства. Під час 

військового стану можливий дистанційний захист роботи. Під 

час захисту курсової роботи здобувач повинен показати знання 

теми, ступінь володіння науковими методами дослідження, 

вміння самостійно, логічно та обґрунтовано викладати 

положення курсової роботи, робити самостійні узагальнення 
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та висновки, визначати основні тренди та стратегічні 

пріоритети розвитку туристичного ринку; здатність до 

самостійних наукових досліджень, навички та уміння чітко, 

логічно та обґрунтовано викладати положення курсової роботи 

та робити висновки. 

Після підготовленого виступу здобувач відповідає на 

питання по темі курсової роботи, які ставлять науковий 

керівник, члени комісії, викладачі кафедри, присутні на захисті 

курсової роботи. 

Оцінювання курсової роботи здійснюється науковим 

керівником та комісією згідно з такими критеріями: 

➢ відповідність змісту курсової роботи темі; 

➢ повнота, системність, комплексність висвітлення 

проблеми; 

➢ наявність взаємозв’язку між розділами, підрозділами; 

логічність структури курсової роботи; 

➢ наявність використання аналітичних та статистичних 

досліджень; 

➢ самостійність здійснення узагальнень, висновків; 

➢ поєднання теорії та практики; 

➢ аргументованість висновків; 

➢ наявність у роботі сучасних статистичних та 

аналітичних даних; 

➢ наукова новизна дослідження; 

➢ своєчасність виконання графіка написання курсової 

роботи; 

➢ відповідність вимогам оформлення курсової роботи; 

➢ подання курсової роботи до захисту у форматі 

презентації, виконаної в програмі Power Point; 

➢ якість доповіді і відповідей на запитання наукового 

керівника та комісії. 

Комісія оцінює захист курсової роботи на основі системи 

ECTS. Береться до уваги оцінка, рекомендована науковим 

керівником. 
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Оцінювання окремих видів виконаної студентом 

навчальної роботи здійснюється в балах відповідно до табл. 1. 

Таблиця 1 

Рейтингова система оцінювання курсової роботи  

Модуль 3 «Курсова робота» 

Вид навчальної роботи Максимальна 

кількість балів 

Виконання курсової роботи 60 

Захист курсової роботи 40 

Виконання та захист курсової роботи 

(разом) 

100 

Результат захисту курсової роботи визначається оцінками 

«Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно».  
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Додаток В 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

СЕКТОРУ ГОСТИННОСТІ 

2Еnter 

1,25 см1.1. Сутність та особливості сектору гостинності 

1Еnter 

1,25 см. Поняття «гостинність» старе, як людська цивілізація, 

воно є детермінантом сфери послуг. Англійське слово “hospitality” 

(гостинність) походить від латинського “hospitium” (госпиції). В 

основі даного терміна лежить слово “host” (хазяїн), “hospice” 

(притулок), “hotel” (палац або будинок палацового типу, 

призначений для перебування в ньому важливих гостей). 

Термін «гостинність» був введений європейськими 

експертами конфедерації національних асоціацій готелів і 

ресторанів (ХОТ-РЕК), створеної у 1982 році. Гостинність з 

наукової точки зору визначає систему заходів і порядок їх 

здійснення з метою задоволення найрізноманітніших побутових, 

господарських і культурних запитів гостей туристських 

підприємств, їх завбачливого обслуговування наданням низки 

послуг [11]…. 

1Еnter 

Таблиця 1.1. 

Стандартна класифікація засобів розміщення туристів 

Категорія Розряд Група 

Колективні 

засоби 

розміщення 

туристів 

Готелі та аналогічні 

засоби розміщення 

туристів 

Готелі 

Аналогічні заклади 

Спеціалізовані 

заклади 

Оздоровчі заклади 

Табори праці та відпочинку 

Громадські засоби 

транспорту 

Конгрес-центри 

Інші колективні 

заклади 

Житло для відпочинку 

Площадки для кемпінгу 

Інші колективні заклади 

Джерело: Пуцентейло П.Р. Економіка і організація 

туристично-готельного підприємництва. Київ: Центр учбової 

літератури, 2016. С.34. 
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Закінчення додатка В 

1Еnter 
 

 
Рис. 1.1. Класифікація закладів розміщення 

* Складено за М. П. Мальською та В. В. Худо 
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Додаток Д 

 

СПИСОК  ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

2 Еnter (слід розміщати у алфавітному порядку) 

Спочатку Закони 

1. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. № 436-IV.  

2. Конституція України: станом на 1 жовтня 2022 р. / Верховна Рада 

України. Київ: Право,  2022 р.. 

Потім джерела в алфавітному порядку 

підручники, навчальні посібники в алфавітному порядку… 

Один автор 

Бондаренко В. Г. Історія України. Львів, 2017. 153 с. 

Дичківська О. О. Інноваційний менеджмент : конспект лекцій. Київ : 

ДІА, 2018. 82 с. 

Два автори 

Мартиненко З. Е., Макар І. В. Управління підприємством: 

теоретико-методичні засади : монографія. Харків : Щедра садиба 

плюс, 2017. 296 с. 

Палеха В. І., Карпова П. В. Менеджмент організацій : навч. посіб. 

Запоріжжя : ЗНУ, 2015. 120 с. 

Три автори 

Пустовенко В. В., Максименко І. Л., Яким А.С. Безпека 

життєдіяльності : монографія. Харків : ХНПУ, 2017. 348 с. 

Тарнавська Г. Я., Марценюк Н. С., Герасимова Т. М. Фінанси : навч. 

посіб. Львів : Магнолія 2006, 2017. 412 с. 

Автор(и) та редактор(и)/упорядники 

Бутенко М. П., Качур В. П., Петренко С. В. Психологія : навч. посіб. 

/ за ред. М. П. Дутко. Київ : ЦУЛ, 2017. 332 с. 

Веретенко В. В. Міжнародний маркетинг : монографія / за заг. наук. 

ред. В. М. Марценюка. Київ, 2015. 374 с. 

Без автора  

Міжнародні відносини : монографія / за ред. М. А. Березовського. 

Київ : ЦУЛ, 2016. 162 с. 

Міжнародні економічні відносини : навч. посіб. / за ред.: 

П. О. Бедрія, О. О. Петренка. Одеса : ОНУ, 2015. 306 с. 
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Закінчення додатка Д 

 

Законодавчі та нормативні документи  

Конституція України : станом на 1 жовтня 2017 р. / Верховна Рада 

України. Київ : Право, 2017. 93 с.  

Про вищу освіту : Закон України від 05.09.2016 р. № 2145-VIII. 

Голос України. 2016. 27 верес. (№ 178-179). C. 10–22.  

Електронні ресурси  

Куцкір Я. С., Махно Б. А., Борислав С. Г. Трансформація науково-

педагогічної системи України протягом 90-х років ХХ століття: 

період переходу до ринку. Наука та інновації. 2016. Т. 12, № 6. С. 6–

14. DOI:https://doi.org/10.15407/scin12.06.006.  

Хміль І. О. Шляхи подолання правового нігілізму в Україні. Вісник 

Запорізького національного університету. Юридичні науки. 

Запоріжжя, 2016. № 3. – С. 20–27. – 

URL:http://ebooks.znu.edu.ua/files/Fakhovivydannya/vznu/juridichni/Ve

stUr2015v3/5.pdf. (дата звернення: 22.11.2022).  

Частина видання матеріалів конференцій (тези доповіді)  

Цехмістров І. І., Перець І.П. Про бюджет. Дослідження проблем в 

Україні очима молодих вчених : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., м. Запоріжжя, 3-4 берез. 2021 р. Запоріжжя, 2021. С. 50–53. 
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